

# 劍擊亞錦賽男花 張家朗衛冕失敗



張家朗(右)在比賽中得分。

香港文匯報記者郭正謙攝

香港文匯報訊(記者郭正謙)主場出擊的張家朗昨日於亞洲國際博覽館上演的「藍十字保險2017亞洲劍擊錦標賽」衛冕失敗，男子花劍決賽面對韓國劍手河太主以11:15落敗只得銀牌，唯有寄望男團再次衝金。

爭取衛冕的張家朗未知是否受到主場壓力影響，32強面對世界排名128的澳洲選手韋伯出現不少險象，幸好關鍵時刻張家朗表現較為穩定以15:12晉級。16強上演港隊「內訌」，面對熟識的張小倫，張家朗全場未遇考驗以15:9勝出晉身八強。世界排名第八的張家朗在八強及四強均表現出色，分別擊敗國家隊李晨及韓國孫容基躋身決賽。

決賽對手河太主曾於16強淘汰崔浩然，今場面對另一港隊成員張家朗初段即顯示

強大信心，一度擁有5分領先優勢，不過暫停後張家朗成功找回節奏，不斷搶攻縮窄差距，可惜為時已晚最終仍以11:15不敵對手屈居亞軍。

## 失望不過收穫更多

雖然未能於主場衛冕，張家朗坦言失望不過收穫更多：「香港第一次舉辦大型劍擊比賽，讓我可以親身感受到香港觀眾對我的支持，這是一個非常難得的經驗，我相信對我的運動生涯會很有幫助。」

甫開賽被對手打個措手不及，張家朗表示未能及早適應對方打法是主因：「對方也是左手運動員，自己平常較少遇到，花了一點時間適應，打完小組賽再經過淘汰賽自己體力方面有點吃力，雖然衛冕失敗，不過銀牌對我來說亦是接受。」



河太主(左)勝出後振臂高呼。香港文匯報記者郭正謙攝

張家朗接下來還會出戰男子花劍團體賽，他表示當然會以獎牌為目標，不過日韓與國家隊均是很強的對手，會專注打好眼前每一場比賽。



李娜是武漢網球公開賽的全球推廣大使。資料圖片

# 談退役後最大改變 李娜和孩子一起成長



李娜指她現在的生活以家庭和孩子為主。資料圖片

## 出席武網開票儀式 代言家鄉網球賽事

「作為一個土生土長的武漢人，我很願意將武漢、武漢網球公開賽推廣到全世界。」日前，距離2017年武漢網球公開賽開賽還有100天，兩屆大滿貫得主、已退役的中國網壇明星李娜現身武漢，為家鄉賽事助陣。

當日，武網開票儀式在長江遊輪「知音號」上舉行，作為該項賽事全球推廣大使，李娜現場認購了100張武網門票贈送給武漢熱愛網球的青少年。

2015年，剛剛當上母親的李娜把自己產後首次亮相留給了武網；2016年，她在法國網球公開賽期間，推介武漢及武網賽事……儘管已退役4年，但是回歸家庭的李娜從2016年開始出任武網全球推廣大使，為在家鄉武漢舉辦的這一國際頂級網球賽事代言。

李娜透露，今年賽事期間，她將全程現場觀賽並參與多項賽事推廣活動，最期待看到傷後復出的閩蜜基維杜娃出現在武網賽場上。

武網外籍賽事總監法瑞斯表示，李娜對於網球運動在中國的普及和推廣，起到了非常重要的作用。作為世界頂級網球賽事，武網始終帶着李娜的烙印。 ■中新社

「我覺得一個人有了孩子之後，不是我們去教孩子，而是我們可以和孩子一起成長，因為現在的小朋友都很聰明，我要跟他們鬥智鬥勇。」李娜說。「我相信當了媽媽的人可能都知道，有些時候小朋友雖然還不會說話，但他一定記得你說話的語氣和樣子，等他們開始學說話時所表達出來的就是你的語氣。」李娜此話透露出對她孩子言傳身教的重視。有記者問李娜「心裡癢癢時會不會練習或擺弄一下網球？」李娜說：「從退役到現在，就只為拍真人秀打過一次網球，然後再也沒打過了。現在沒有時間和機會給我幻想，因為小朋友畢竟還小。」

如果可以不選擇退役 有記者說感覺李娜當媽媽後「好像比原來變溫柔了很多」。李娜則立即用武漢話半開玩笑地說：「我一直蠻溫柔好吧！」

現場有人重提李娜是否會復出的話題。「如果可以的話，我肯定不會選擇退役。」李娜乾脆地答道，神情中充滿了對網球運動的眷戀。

作為土生土長的武漢人，李娜是武漢網球公開賽的全球推廣大使。她說：「武漢網球公開賽對我而言是最特別的一個賽事，因為這是我家鄉的賽事。我很願意將武漢、武漢網球公開賽推廣到全世界，武漢網球公開賽是人們認識武漢這座城市的具象化符號。」

「去年武網賽期因為懷着二孩，所以沒能到現場見我的朋友們」。李娜表示，非常期待今年賽期在武漢光谷國際網球中心見到她們，並在現場為她們加油鼓勁。

武漢網球公開賽是女子網球協會超五巡迴賽五站賽事之一，也是中國國內僅次於北京中網的世界女子網球賽事。武漢網球公開賽從2014年至2028年每年在武漢舉行，今年的賽期是9月22日至30日。 ■新華社



李娜現身開票儀式現場。中新社



南華球員惠龍兒(右)在比賽中帶球進攻。新華社

## 飛鷹挑戰東方龍獅 標準福建硬撼南華

香港文匯報訊 由香港籃球總會主辦，康樂及文化事務署資助之2017年度香港籃球聯賽男子甲一組賽事今日假修頓室內場館上演，晚上七時正展開角逐，由飛鷹對東方龍獅，尾場八時四十分，標準福建對南華，票價五十元正，長者及學生優惠票三十元。

聯賽男子甲一組形勢較女子甲組清晰，暫時「三巨頭」南華、東方龍獅和永倫明顯跑前，分別位於三甲位置，緊隨其後是三勝一負的標準福建，四隊均係晉身季後賽的大熱。

飛鷹雖然戰績一般，四場賽事僅得一勝，不過已經對過南華、永倫的他們，餘下賽事的對手分別是東方龍獅、南青和遊協，要晉身季後賽必須三場皆勝出，今場強敵是四戰四勝的東方龍獅，將是一重大的考驗。

近期表現出色的周家駒為標準福建貢獻不少入球，帶領球隊取得連番勝仗，今場對手同樣是四戰全勝的勁旅南華，南華先後於銀牌和聯賽都未逢一敗，力保全勝身，目標是再度蟬聯聯賽冠軍。

## 黃金寶撰文認離港隊

早前有消息稱昔日「亞洲車神」黃金寶辭去香港單車隊教練工作，希望留港發展以陪伴妻兒，這名香港單車界傳奇人物昨日在一封公開信承認會辭去教練工作，辭任教練後繼續推廣運動發展，並投放多點時間照顧妻兒。



網上圖片

## 國際雪聯與阿里體育 共推「愛上雪」計劃

香港文匯報訊(記者張聰北京報導)昨日，國際滑雪聯合會與阿里體育聯合召開新聞發佈會，宣佈雙方簽訂框架協議，共同推行「愛上雪」計劃，旨在幫助中國雪上運動的參與人數初期提升至3千萬，為「三億人上冰雪」提供人群基礎。



國際雪聯與阿里體育簽署合作協議。本報北京傳真

國際滑雪聯合會秘書長劉易斯指出，在過去15年裡，國際雪聯看到滑雪運動在中國得到了生機勃勃的發展，在鳥巢舉行的國際雪聯自由式滑雪空中技巧世界盃等活動也很受歡迎。她透露，目前，國際雪聯已經在中國開展了兒童冰雪運動培育計劃和世界雪日等一系列活動，此次「愛上雪」計劃是在此基礎上的進一步拓展，面向更為廣泛的草根人群。阿里體育創始人、CEO張大鐘表示，阿里體育非常榮幸與國際滑雪聯合

會形成此次合作，也非常感謝中國滑雪協會的大力支持。他指出，中國滑雪項目的消費人群正在快速增加，如何將現在100萬的消費人群轉換為3億愛上冰雪的運動人群，培訓將在其中起到至關重要的作用。「愛上雪」計劃正是希望通過規範、科學的培訓，將一次性的消費體驗轉化為持續的運動練習，讓更多普通人能通過自己國家舉辦冬奧會的良機獲益，愛上雪，愛上運動。

## 印尼羽賽大吹冷風 林丹李宗偉先後出局

印尼羽毛球公開賽昨日舉行，冷風繼續吹。繼國手林丹在男單首圈爆冷出局後，馬來西亞名將李宗偉亦在次圈爆冷止步；而在首圈擊敗林丹的中華台北選手王子維在次圈淘汰港將伍家朗，繼續強勢殺入8強。

日前進行的男單首圈賽事中，全滿貫得主林丹爆冷以0:2輸給王子維，慘遭「一輪遊」。比賽開始階段林丹處於領先地位，但進入中段後林丹失誤增多，最終以16:21輸掉首局。第二局林丹開局就以大比分落後，中局雖然奮力追趕，但由於前期失誤太多，最終以18:21輸掉比賽。



李宗偉次圈畢業。新華社



林丹在賽後接受採訪。新華社

王子維成功淘汰「超級丹」後，乘著氣勢在次圈面對港將伍家朗，最終花了36分鐘，先後以21:16及21:18擊敗對手，成功取得8強一席。值得一提的是，這是王子維首次擊敗伍家朗；王子維和伍家朗同為23歲，不過從青少年起，王子維就一直打不贏伍家朗，進入成人賽事後，雙方過去交手過4次，全都由伍家朗獲勝。

林丹首圈出局令人意外，不過更令人想不到的是，馬來西亞名將李宗偉亦在次圈止步，被印度的布拉諾淘汰出局。列為男單頭號種子的李宗偉在次圈面對印度好手布拉諾，沒料到第一局竟然輕易以10:21落敗，進入第二局，李宗偉與布拉諾陷入苦鬥，在追至17平後被布拉諾連取3分陷入絕境，最終李宗偉以18:21俯首稱臣，直落二局遭非種子的布拉諾淘汰。 ■香港文匯報記者梁啟剛